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ATA N° 19/2021 
 

 Ata da Reunião Ordinária realizada ao quarto dia do mês de 
outubro do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei 
Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 

Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 
 O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Nacional.  
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da presente 
reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Ata N.º 
18/2021. Aprovadas por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO  

 
- PROJETO DE LEI N.º 77/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de legislação justiça e redação final. 

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse. Esse projeto 

ele fala da padronização com PVS do município, e é um projeto que a 
gente pediu mais explicação ao poder executivo e ele explicando pra nós 

com o relatório que mandou ele vai fazer a padronização sem custos aos 
proprietários então a gente deu parecer favorável até porque o objetivo da 
administração é ao longo dos anos padronizar todo o município então 

nosso parecer foi favorável. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de legislação justiça e redação final. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de legislação justiça e redação final. Aprovado por 

unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

77/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
77/2021. Aprovado por unanimidade. 
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

77/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
legislação justiça e redação final.  Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 81/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de finança e orçamento. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 
projeto é pra repassar recurso pro fundo do comércio onde vai ser 

beneficiado três empresas totalizando um valor de trinta mil reais, dez 
mil pra cada empresa, então nosso parecer foi favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

81/2021. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

81/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
81/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 82/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de finança e orçamento. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse:  Esse 

projeto também como anterior só que é pra desenvolvimento rural onde 
será beneficiada cinco famílias do interior do município dando um valor 

total de quarenta mil reais dividido entre essas famílias então também 
nosso parecer foi favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 
82/2021. 

1-Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: Eu só 
queria fazer um pequeno comentário que as vezes as pessoas cobrem a 
gente na rua que a gente aprova os nomes que vem aqui e contestam eu 

sempre esclareço de forma que tem a comissão que avaliam as pessoas 
que fazem esse pedido e depois passa pra gente, então se passa por lá 
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tem também umas regras que tem que cumprir então acho que não cabe 

a nós está julgando as pessoas que fazem o uso desse dinheiro pra fazer 
seus investimentos. 

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Só pra 
esclarecer esse dinheiro, muita gente pode não está por dentro, mas isso 
é um empréstimo, esse dinheiro volta pro município é pago parcelado né 

com juro subsidiado, mas volta pro município nesse fundo do 
desenvolvimento rural e pro fundo do comércio pra fomentar novos 
investimentos nos próximos anos então é um dinheiro retornado, não um 

dinheiro dado pro município, é um dinheiro emprestado 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

82/2021. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

82/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 

finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 
 

 
- PROJETO DE LEI N.º 80/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 80/2021 para 

a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final e 
Finança e Orçamento.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 83/2021. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 83/2021 para 

a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final.  
 
- PROJETO DE LEI N.º 84/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 84/2021 para 
a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 85/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 85/2021 para 

a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final.  
 
- PROJETO DE LEI N.º 86/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 86/2021 para 
a Comissões Permanentes de Legislação Justiça e Redação Final, 

Finança e Orçamento e Educação Saúde e Assistência. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 87/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 87/2021 para 
a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final.  
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- PROJETO DE LEI N.º 88/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 88/2021 para 
a Comissão Permanente de Finança e Orçamento.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 89/2021. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 89/2021 para 

a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final.  

 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pausa da 

presente reunião para dar parecer aos respectivos projetos. Aprovado 
por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 86/2021. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de legislação justiça e redação final. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. A 

nossa comissão é de parecer favorável na integra a esse projeto.  

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. 
Como o anterior nossa comissão é de parecer favorável na integra 

a esse projeto.  
 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Educação Saúde e Assistência. 
3- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse. Da mesma 

forma que as outras comissões a gente foi favorável na integra.  
 

O Senhor Presidente colocou em discussão os Pareceres das 

Comissões Permanente de legislação justiça e redação final, Finanças e 
Orçamento e Educação Saúde e Assistência. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Pareceres da Comissões 

Permanente de finanças e orçamento, legislação justiça e redação final e 
Educação Saúde e Assistência. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 
86/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

86/2021. Aprovado por unanimidade. 
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

86/2021 juntamente com os Pareceres das Comissões Permanente de 
finanças e orçamento, legislação justiça e redação final e Educação Saúde 

e Assistência.  Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 89/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de legislação justiça e redação final. 

1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. 

Nossa comissão foi de parecer favorável na integra a esse projeto. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de legislação justiça e redação final. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de legislação justiça e redação final. Aprovado por 

unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

89/2021. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. 

Só pra constar esse projeto já veio nessa casa já foi votado outro ano se 

não me engano agora parece que estão expandindo um pouco mais o  
trecho ali né pra municipalizar, e um projeto bom porque a gente sabe 
que na entrada da cidade ali ainda e de domínio do DAER  ai a prefeitura 

não pode intervir até pra fazer melhorias na via ali, um caminhodramo 
futuramente um pórtico na entrada da cidade, e também ali pra legalizar 

os terrenos tem muita gente que quer lotia e não conseguem legalizar, 
não conseguem pegar escritura e até o distrito industrial tá nesse trecho 
tem muitas empresas que querem entrar e tá meio travado esse negocio 

então vamos aprovar pra conseguir municipalizar para facilitar pro 
pessoal mexer nos terrenos.   

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
89/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

89/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
legislação justiça e redação final.  Aprovados por unanimidade. 
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EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 
    EXPEDIENTE VERBAL 

 
 
 

1 – Vereador Gilson Maier: 
 

 

• Solicito a secretária de Assistência Social que veja a 
possibilidade de oferecer cursos de informática para a 
população, pois cada vez mais está sendo usado aparelhos 

de informática inclusive para pessoas mais velhas que não 
tem muito conhecimento. 

 
 
 

1 – Presidente Daltro Cardoso: 
 

 

• Solicito ao executivo que contrate uma empresa 
especializada para fazer uma análise de todos os 

funcionários efetivos do município que tem o direito a 
insalubridade e periculosidade. 

 

 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1 – Vereador Rudinei Serratti não se manifestou. 
        2–Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse. Quero aqui 

parabenizar a secretária da agricultura em nome da Mariza do Aristides 
e sua equipe pelo belo trabalho em frente a sua secretaria dizer que 
nunca antes na história de Alto Alegre ouve tanta distribuição de adubo 

a nossos agricultores o que nos deixa felizes, sabemos do custo de se 
fazer uma planta e isso só vem pra ajudar nossa população, então 

parabéns a todos.  
3-Vereador José Raimundo Dressler não se manifestou: 
4-Vereador Joarez Mendes dos Santos não se manifestou. 

5-Vereador Sireneo Demaman não se manifestou: 
6-Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira não se 

manifestou 

7-Vereador Gilson Maier não se manifestou. 
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8- Vereadora Fernando Luiz Puhl não se manifestou. 

9- Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: quero 
aproveitar esse espaço pra de repente adiantar alguma resposta para os 

vereadores, então Gilson eu quero usar esse espaço, já oficialmente 
podemos responder por escrito, mas eu pretendo responder 
verbalmente por que eu vi um oficio de vossa exelência que eu li 

atentamente, e eu vi aqui que realmente um projeto o numero sessenta 
e seis que o nobre vereador solicitou, e ali que me chamou atenção que 
o mesmo saiu da pauta sem mesmo ser justificado agora nobre vereador 

eu quero fazer a minha justificativa, eu lembro muito bem que no dia 
nove de julho nos tinha sessão extraordinária e esse projeto e esse 

projeto sessenta e seis estava em pauta eu recebi um  oficio número 
cento e setenta a oito do prefeito municipal pedindo a retirada desse 
projeto está aqui meu visto, está aqui o recebido esse oficio foi lido em 

plenário pelo secretário onde que foi retirado de pauta e eu lembro 
muito bem e quero me justificar e dizer vereador que no espaço da 

câmara está lá onde que eu coloquei a pauta da sessão com a retirada 
do projeto e lá eu falei, vamos alterar a pauta da sessão, você pode 
escutar muito bem com a retirada do sessenta e seis se não bastasse 

isso o regimento interno da câmara diz no artigo cento e vinte e dois, 
serão verbais e decidido pelo presidente da câmara os requerimentos 
que solicite, inciso quinto a retirada pelo autor de projetos de 

requeriementos ou de proposições ainda não submetida a deliberação 
do plenário ele estava em pauta, não tinha ido a plenário e eu retirei 

antes e ainda ele foi aprovado, então assim eu fiz duas coisas sem 
intenção de prejudicar ninguém eu podia simplesmente devolver o 
projeto sem botar em apreciação, mas eu botei o projeto foi lido eu tinha 

o regimento interno que eu tava amparado, então eu quero me justificar 
esse projeto sessenta e seis ele foi devolvido ao executivo, ele pediu a 

devolução até entendo a sua preocupação, mas eu não sei porque foi 
retirado  e eu devo conceder a retirada, tanto do executivo quanto se for 
uma preposição de vocês antes de entra em pauta eu posso conceder e 

devolver então agora esse projeto ele deve ser acionado ao executivo 
para que retorne nessa casa pra que possamos estudar novamente em 
plenário, não sou contra mas eu fiz da forma correta, espero que você 

saia satisfeito e não leve a mal, mas eu devo da essa explicação. 
 

 
ESPAÇO DOS LÍDERES DE BANCADA 

   

1–Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse. Quero aqui 
agradecer todos os afiliados amigos e simpatizantes do PSB que sábado 
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estiveram presentes nessa casa para nossa convenção e desejar ao novo 

presidente o senhor Jadir Dalberti um bom trabalho em frente do nosso 
partido, também queremos agradecer os familiares do ex prefeito o 

senhor Abílio e dizer que o PSB sabe se espelhar e reconhecer que fez a 
história do nosso município. 

 

 
ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 

encerrada a presente Reunião Ordinária às 21 horas e 5 minutos. 
Aproveitando a ocasião COMUNICA que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 18/10/2021, às 19h00min no Plenário Enio Luiz 

Galvagni.  
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